

如果您所在的学校、培训机构想加入作文供稿基地,或您在投稿方面有疑问,不妨拨打电话13838455834进行咨询。本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com

## 第一次当“英雄”

□珠江路小学五(2)班 钱欢

在我的生活中,有许多第一次。不过,第一次当“英雄”最让我难忘。

那是2012年寒假的一天,我到奶奶家玩儿。时值冬日,天气寒冷,耳边不时传来的鞭炮声,引得我心急火燎。

我跑到小区广场上一看,原来附近的小伙伴在玩儿摔炮。这种炮一摔,就啪的一声炸响了。我看得眼红,便向爸爸要钱买了4盒。

你摔一个过来,我炸一个过去,噼啪声此起彼伏,响个不停,我们玩儿得上瘾了。

不一会儿,新鲜劲儿过去了。“喂!敢不敢玩儿个新花样?”我大声提议。

“什么新花样?”大家问。

我说:“用手摔有啥稀奇?谁敢用脚去踩,那才叫本事!”

小伙伴们你看看我,我看看你,都不吱声。

“我们都不敢,你敢吗?”“小鼻涕虫”冲我大声嚷道。

“有什么不敢的?”我骑虎难下,硬举着嘴逞能,“一群胆小鬼,看我的!”

“应该不会有危险吧?我这一脚下去,炮未必会响。况且,我的新棉鞋底子很厚,应该不会炸到脚。”我盘算了半天。

“大家看好了!”我像英雄一样,伸出大脚,跳起来用脚后跟使劲儿往炮上踩。

“啪——”炮炸响了,我感到一阵剧痛,低头一看,鞋底烂了,脚后跟也皮开肉绽。

唉!我的寒假,我的英雄梦。这样的“英雄”,我再也不当了! (辅导教师 刘平平)

点评:此文叙事清楚,结构完整,详略得当,把主人公逞能当“英雄”的情景描写得栩栩如生,尤其是人物的对话,写得有声有色,符合小学生的心理特点,充满童真童趣。

## 柳絮纷飞时

□市五十六中九(2)班 张诗童

我爱柳絮。前段时间,垂柳以它妖娆的姿态装点着洛阳城。

一棵棵柳树垂下它那细丝一样柔美的枝条,片片柳絮从它身上悄然起飞。马路边、公园里,无处不闪烁着它的身影。累了,它就在道路两旁歇息。

草坪里也会隐藏一些柳絮,有的像蝴蝶一样落在草尖儿上,有的挤在草之间。就这样,一丛碧绿中点缀着雪白的柳絮——草儿也穿棉衣了。

树坑中也常常堆满了柳絮,它们挤成团,严严实实地覆盖着土层,像在上面铺了一层厚厚的绒毯。

空中纷飞的柳絮更是婀娜多姿,如天女手中的花儿一般。

柳絮用自己的曼妙身姿点缀着缤纷的洛阳城,让古都在牡丹盛会中展现着“春城无处不飞花”的独特魅力。(辅导教师 刘宝侠)

点评:同是春景,桃李芬芳引得无数人吟哦称颂;轻扬的柳絮却被视为引起疾病的“罪魁祸首”,柳絮的委屈该向谁诉说?小作者以独特的视角细腻地描写了柳絮的美姿和趣味,让人对柳絮不禁心生爱怜之情。

## 我家的小·乌龟

□艺高培训学校 刘子嘉(小记者证号 XW001916)

有的人喜欢小猫,有的人喜欢小狗,我则喜欢我家鱼缸里的两只小乌龟。

这两只小乌龟全身都是绿色的,个头非常小,不仔细看,还以为是在鱼缸里两颗小小的石子呢!小乌龟的尾巴细细的、短短的,像一根线。它们的眼睛很小,像小米一样。它们的耳朵也很小,如果不认真去找,还真发现不了。

这两只小乌龟给我带来了许多乐趣。一天中午,我看见一只小乌龟爬到了另一只小乌龟身上,两只小爪子扒着鱼缸拼命往上爬,大概是想爬出来透透气,但爬来爬去,就是爬不出来。我动了恻隐之心,就伸手帮了它们一把,把它们放了出来。它们在外面爬来爬去,开心极了。

过了一会儿,我抓住一只小乌龟准备把它放到鱼缸里,可这只小乌龟用力蹬着我,好像在说:“主人,让我再玩儿一会儿吧!”看它可怜的样子,我只能放开它,让它玩儿个够。

还有一次是冬天,我看到两只小乌龟一动不动,以为它们死了,就伤心地去找妈妈。妈妈说:“没事儿,它们在冬眠,到明年春天,它们就醒过来了。”听了这话,我才放下心来。

虽然两只小乌龟有点儿淘气,但我越来越喜欢它们了。(辅导教师 王丽波)

## 经典读物伴我成长

□凯旋路小学五(2)班 郝昕苗(小记者证号 XW002056)

在我三四岁的时候,妈妈就让我接触经典读物,比如《西游记》《水浒传》等。从小,我就知道孙悟空大闹天宫、武松打虎等故事。

我还在长辈们的教导下读唐诗,听他们讲四大名著。可是,有时候我让他们愁眉苦脸——尽管他们反复解释,我还是似懂非懂。后来,我长大了一些,可以自己体会到书中的含义,这时我才发现“书中自有黄金屋”。

从经典读物中,我们可以读人、读智慧,于己于国,大有裨益。让我们一起亲近经典读物,学习经典读物吧!(辅导教师 刘颖)

## 读书的乐趣

□巨龙小学五(3)班 马璐雨(小记者证号 XW002713)

我喜欢读书,书仿佛是滋润我心田的雨露,伴随着我的成长,让我明白了许多道理。

《西游记》讲了齐天大圣孙悟空和唐僧等人去西天取经的故事,虽然在取经的过程中困难重重,但只要大家齐心协力,就能完成任务;《一百条裙子》表达了同学之间的友谊超过了所有的爱……

我在学骑自行车时,摔过很多次,屁股都摔疼了,但我不服输,继续骑。我心里想:“再练练,坚持下去,一定可以成功。”于是,我骑着摔着,摔倒了又站起来继续骑。终于,我可以骑20多米了。在学骑自行车的过程中,我也放弃过,但《绿山墙的安妮》这本书鼓励了我——安妮不管遇到什么困难都会坚持下去,所以我也一定可以。

高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯。”所以,我一定要好好读书,读好书,将来做一个对国家和社会有用的人。

## 蚂蚁

□五处小学三(1)班级 刘伟豪(小记者证号 XW000536)

一天,我在家门口玩耍,突然看见地上有一些“黑点”。

我一看,原来是一群小蚂蚁正像流水一样移动着。我开始观察它们:每只蚂蚁都搬运着食物,有几只蚂蚁发现了,舞动着自己小巧的触角,看得出它们是在说:“快跑,有人来了!”

此时,场面变得混乱起来。不过,它们还是搬着比自己重几百倍的食物跑着,有搬不动的,其他蚂蚁就会来帮忙。就这样,蚂蚁队伍缓缓地前进着,我走近几步,它们虽然感到恐惧,但还是互不抛弃。

没有想到,蚂蚁这样微不足道的动物之间有这么深厚的友谊,我们要学习蚂蚁的团结精神,人与人之间也要有这样深厚的友谊!

(辅导教师 吕利雅)

点评:小作者不仅有认真观察事物的好习惯,还能从现象中悟出道理来,这对于一个三年级的小学生来说是难得的。

## 泡温泉

□市五十五中小学部三(5)班 庞雅文

妈妈总是出差,很少有时间陪我,更没有时间带我外出旅游。我常常因此感到失落。今天,妈妈打电话说,明天让高阿姨带我去泡温泉。我一听,兴奋极了!

第二天,高阿姨带我去泡温泉。我飞快地换上泳衣,跳进冲浪池玩耍。冲浪池热浪翻滚,我站在水中,浪花不停地向我扑来。我先在浅水区玩儿了一会儿,忽然发现深水区的浪花更大,便跑了过去。可是,那儿的浪花实在太大了,我刚站直,一个大浪就迎面打了过来,我吓得连忙向后跑。一个大浪又向我扑来,这次,我一点儿也不害怕了。大浪从我身子底下跑过,把我托得很高,瞬间,我仿佛站在了世界的最高点!

后来,我又尝试了超烫温泉、温热石板床和小鱼温泉。最后,我来到四楼的休息室,在那里一边看电视一边吃零食,感觉幸福极了!

(辅导教师 王丽霞)

## 懒猫

□高新区实验小学四(1)班 张梓涵

早上醒来,我看了看床头柜上的闹钟,发现才5点,就想玩儿一会儿。

我看到小猫毛毛在我的被窝里,蜷作一团,身上的花纹在阳光下一闪一闪的。我拍了拍它的背,它翻了个身,继续睡,发出咕噜咕噜的声音;我晃了晃它,它仍然睡着;我把它抱起来,它还是不肯醒;我在它耳边轻轻地说:“毛毛,快起床,太阳晒屁股了!”它才缓缓地睁开黄色的大眼睛。

我了解毛毛,它之所以这样懒,是因为没有人陪它玩儿,它只能用吃睡来混过每一天。我以后要给它找个玩具,经常陪陪它,这样它就勤快了。

(辅导教师 崔进)